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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA. AOS VINTE E TRÊS DIAS DO 1 
MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE SEIS, às dezoito horas 2 
e trinta minutos, reuniu-se nas dependências do Plenário Senador Ramez Tebet a 3 
Câmara Municipal de Rio Brilhante, sob a presidência do vereador José Maria Caetano 4 
de Sousa, e secretariada pela vereadora Lívia Conceição Dias da Silva. Além destes, 5 
estiveram presentes os seguintes vereadores: Adão Evandro Pereira Leite, Carlos 6 
Roberto Segatto, Daniele Gonçalves Freitas de Souza, Daverson Munhoz de Matos, 7 
Jeferson da Silva dos Santos, Julio Cesar Ricci Tolomei, Márcio Belone, Paulo César 8 
Alves, Rivelino Gonçalves do Nascimento, Rodrigo Martins Laboissier Ramos e Valci 9 
Pereira de Souza. Sob a proteção de Deus e em honra a Pátria, o presidente declarou 10 
aberta a 4ª sessão ordinária de 2026 do Legislativo rio-brilhantense, e convidou o 11 
vereador Valci para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. O presidente informou que 12 
a ata da segunda sessão ordinária está disponível para apreciação. Passou-se à 13 
leitura das proposições: Ver. Valci Pereira de Souza – PL: Requerimento nº 16/2026 14 
ao Prefeito, solicitando informações a respeito da instalação de sistema de 15 
videomonitoramento dos espaços públicos no âmbito do Município de Rio Brilhante-16 
MS. Indicação nº 178/2026 ao Prefeito e ao Secretário de Educação, sugerindo a 17 
instalação de cortinas nas janelas dos ônibus escolares, com atenção especial aos que 18 
realizam rotas rurais e de assentamentos. Passou-se a Palavra Livre: Vereador 19 
Rivelino “Boa noite, Rio Brilhante. Meus cumprimentos ao querido distrito de 20 
Aroeira, aos assentamentos Silvio Rodrigues, aos demais assentamentos e a todos do 21 
meio rural. Cumprimentar a minha companheira Denise, sempre presente, a Iza. 22 
Cumprimentar a todos que nos acompanham pelas mídias sociais, a todos os presentes 23 
neste plenário do Governo Municipal, aos servidores da Casa. Em nome do 24 
excelentíssimo presidente Nô, cumprimentar os nobres vereadores e vereadoras, 25 
cumprimentar todos os funcionários públicos aqui presentes, em especial os 26 
funcionários públicos do distrito de Prudêncio Thomaz. Hoje, na parte da manhã, 27 
tivemos uma palestra-reunião com todos os vereadores e todos os devidos assessores, 28 
onde pudemos aprender e compartilhar todo o ordenamento em relação às emendas 29 
impositivas dos vereadores do município de Rio Brilhante. Emendas impositivas estas 30 
que se configuram em um recurso primordial, posso dizer fantástico, para que os 31 
vereadores possam estar destinando recursos financeiros de maneira compulsória para 32 
os seus devidos locais, para suas bandeiras de luta e etc. Então se faz necessário elencar 33 
aonde serão destinados esses recursos da parte do vereador Rivelino. Então vamos lá: 34 
cento e trinta e quatro mil, cento e noventa e dois reais e dezesseis centavos: sendo 35 
para a Associação dos Peões de Rodeio de Rio Brilhante, vinte mil reais para a 36 
Associação de Pais e Mestres da Escola Euclides da Cunha, destinado à banda de 37 
percussão sinfônica do distrito de Prudêncio Thomaz também, banda Black Panther, 38 
que vem desempenhando um papel fantástico, no valor de R$ 35 mil reais; R$ 39 
79.192,16 ao assentamento Silvio Rodrigues, para diversas benfeitorias. E 50% desses 40 
recursos, prioridade à saúde. R$ 25 mil reais ao assentamento Taquara, para 41 
construção, juntamente com mais sete vereadores aqui desta Casa, do posto de apoio 42 
de saúde daquele assentamento; R$ 20 mil reais ao Hospital e Maternidade Associação 43 
Beneficente Rio-Brilhantense; R$ 9 mil para o Projeto Equoterapia; R$ 10 mil para a 44 
Rede Feminina de Combate ao Câncer; e R$ 70.192,16 ao ESF Antônio Aparecido 45 
Bittencourt, do distrito de Prudêncio Thomaz, para a destinação de compra de recursos 46 
tecnológicos e mobília para aquela unidade de saúde. Juntamente com R$ 50 mil do 47 
deputado estadual Caravina, este já está depositado no Fundo Municipal de Saúde, e 48 
R$ 50 mil até junho do corrente ano, que serão destinados exclusivamente para a 49 
compra de equipamentos tecnológicos exclusivos para fisioterapia, para que, como 50 
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aqui em Rio Brilhante, a gente também faça lá naquele distrito um centro de 51 
fisioterapia. Então são R$ 134.192,16, R$ 100 mil do nosso deputado estadual 52 
Caravina, R$ 509.594,00 de emenda do deputado federal Beto Pereira; somando tudo 53 
isso, R$ 743.786,16 somente para a saúde, este para o distrito de Prudêncio Thomaz. 54 
Então esse é o meu compromisso, é responsabilidade, é a minha coerência e é o 55 
trabalho de planejamento que eu fiz em compromisso com o povo do distrito de 56 
Prudêncio Thomaz e com o segmento da saúde. Finalizar, agradecer novamente a todos 57 
os funcionários públicos aqui presentes e ratificar o meu compromisso também, 58 
ratificar minha responsabilidade e minha coerência com todos vocês. Muito 59 
obrigado.”. Vereador Rodrigo “Excelentíssimo senhor presidente desta casa de leis, 60 
vereador Nô, em seu nome cumprimento vereadores, vereadoras Lívia e Dani, 61 
funcionário dessa casa de leis, plenário que nos assiste, em especial aos servidores 62 
públicos municipais, internautas. Quero falar, pessoal, sobre o que aconteceu de um 63 
homem de 35 anos absolvido com uma menina de 12 anos marcada para sempre. Não 64 
existe zona cinzenta quando falamos de infância, não existe versão dos fatos que 65 
transforma violência em algo aceitável. Nós vimos o Tribunal de Justiça de Minas 66 
Gerais, tendo uma criança que não tem maturidade, mas ele entendeu que não houve 67 
estupro, um homem tendo relação com uma menina de 12 anos. Vocês conseguem 68 
imaginando isso, uma filha de vocês? Isso não existe. Uma criança não tem 69 
maturidade, não tem escolha, não tem defesa diante de um adulto. O que existe é 70 
desequilíbrio em posição e trauma. O que mais me revolta é ver homens atrás de 71 
grandes cadeiras, que era o desembargador e o relator, Walner Barbosa de Azevedo e 72 
Majid de Nauefe Lauar, o qual tem estrutura de poder historicamente de patriarcado, 73 
olhando para baixo sobre corpos, dores e futuros que não são os seus. Abuso não pode 74 
ser relativizado. Não pode ser suavizado por discursos jurídicos distantes da realidade 75 
de quem sofreu. Não pode ser tratado como interpretação. Cada decisão que ignora a 76 
vulnerabilidade de uma criança reforça uma cultura que silencia meninos e meninas 77 
que protegem adultos. Infância não é debate ideológico. Infância é prioridade absoluta. 78 
Quando um homem em posição de poder decide se enxergar a dimensão humana da 79 
violência, perpetua um sistema que sempre cobrou das meninas o peso que deveria 80 
recair sobre seus agressores. Abuso é violência e violência contra a criança nunca 81 
jamais pode ser relativizada. Espero que todas as OAB e tribunais do Brasil estão 82 
entrando contra a decisão do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, porque se começa a 83 
ter brecha, pessoal, já já acontece pedofilia, já já acontece abuso com um filho de 84 
vocês, um parente, e a gente sabe que a gente tem que ficar muito vigilante sobre isso, 85 
e essa questão jurídica de absolver um cara de 35 anos tendo uma relação com uma 86 
menina de 12, abre uma brecha aí, realmente, Tucura, para situações muito caóticas 87 
nesse país. Pessoal, sobre o plano de cargos e carreira, eu falei na outra sessão. Assim, 88 
eu não vejo problema nenhum, a gente não tem que ter receio de falar, mas eu sempre 89 
mandei um recado para o executivo olhando para os olhos do prefeito, sentei com ele 90 
sempre conversando, conversando com a secretária de administração. Nós não somos 91 
letras frias, né? Nós temos uma história, nós temos uma vida, nós temos uma luta, 92 
entendeu? E a gente enfrenta em especial aqui ao Belone, ao PC, ao doutor Julio, ao 93 
Rivelino, que são servidores, uma reforma trabalhista, uma reforma previdenciária que 94 
já vem corroendo a gente pelo lado, mas também que vem tirando muita coisa de nós. 95 
Então, assim, não tem como tirar direito daquilo que a gente já assumiu e a gente já 96 
está caminhando. Eu conversei na prefeitura, falei assim, não vai ter retirada de 97 
direitos, mas se tiver alguma retirada que a gente entende que é retirada, eu voto contra. 98 
Não tem como, pessoal, não é porque eu sou servidor público, é porque a gente tem 99 
uma luta, a gente tem uma história, entendeu? E se a gente for observar, não é fácil ser 100 
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servidor, não. Os outros falam muito mal de servidor, né? Fala: ah, o servidor não está 101 
trabalhando. Eu vejo aqui em Rio Brilhante uma prefeitura muito bem estruturada e 102 
muitos servidor prestando serviços de qualidade. Então, assim, eu sempre peço pra 103 
administração que está assistindo nesse momento, essa live aqui, essa transmissão, 104 
entender que gente realmente não é uma letra fria. Que a gente precisa ser valorizado, 105 
a gente precisa ser reconhecido. E se a gente der um passo para trás, a gente causa um 106 
retrocesso. Causa um retrocesso que a gente não consegue tirar mais. Então, assim, 107 
não é porque a gente está indo contra, mas a gente precisa analisar muito bem um plano 108 
de cargos e carreira, né, Regina? Para que depois as pessoas, eu não olhar para mim 109 
mesmo, não olhar para o meu companheiro e falar: a burrada que a gente fez. Então, 110 
assim, eu volto sempre pelo servidor que ele consiga sempre daqui pra mais nunca 111 
daqui pra trás sabe por quê? Porque pra mim é nenhum direito a menos”. Vereador 112 
Valci “Senhor presidente, dois minutos da Dani e cinco minutos do Belone. Senhor 113 
presidente, nobres colegas, plateia presente, sejam bem-vindos o tempo todo. Senhor 114 
presidente, hoje eu subo nesta tribuna não para atacar ninguém, eu subo para dizer que 115 
vou cumprir todas as premissas do meu mandato e fazer valer o pedido de socorro do 116 
povo, das ruas, que são as pessoas que confiaram em mim. Nos últimos dias eu estive 117 
no Hospital e Maternidade de Rio Brilhante, após receber diversas denúncias de 118 
populares, e já fazia mais ou menos duas, três chuvas que eu não ia lá, então foi o povo 119 
que me convocou para eu ir até o hospital de Rio Brilhante. Eu não gravei funcionários, 120 
eu não expus profissionais, não ataquei médicos, enfermeiros ou servidores, até porque 121 
sei da dedicação de cada um deles, que muitas vezes, até na exaustão da capacidade, 122 
trabalham em condições difíceis. O que fiz foi mostrar uma realidade; aquelas imagens 123 
que eu postei na rede social eu não criei em IA, eu não fui na inteligência artificial, 124 
criei e soltei um vídeo, simplesmente fui e mostrei o fato que lá estava: infiltrações, 125 
água entrando, estrutura comprometida e até mesmo em partes já reformadas, isso após 126 
anos de reformas, anos, e a população merece saber o que está acontecendo. E o que 127 
eu recebo em troca? Uma nota de repúdio, esclarecendo inclusive o investimento de 128 
mais de 5 milhões de dinheiro público, mas eu quero dizer com toda clareza que nota 129 
de repúdio não resolve infiltração, nota de repúdio não termina a obra, nota de repúdio 130 
não seca a parede, não respeita o cidadão que depende daquele hospital. E, mais grave 131 
ainda, um dia depois, por coincidência, uma servidora foi demitida. Eu fico muito triste 132 
e digo ao Executivo e aos nobres colegas: vou continuar fiscalizando. Então eu sugiro 133 
que deixem pelo menos mil suplentes, porque eu vou continuar fiscalizando até o final 134 
do meu mandato, e, se essas coincidências continuarem acontecendo, vai comprovar o 135 
revanchismo, o ódio, a vingança, que não foi isso que foi prometido lá na primeira 136 
campanha; foi prometida política de justiça, responsabilidade e empatia com o povo. 137 
Eu sinto muito se essa coincidência voltar a acontecer e espero que não aconteça, 138 
porque eu não vou me acovardar e vou continuar fiscalizando. Perseguir trabalhador é 139 
covardia, perseguir quem fala a verdade é tentativa de calar quem não se curva, e eu 140 
não me curvo. Se é para fazer nota de repúdio, então vamos fazer as notas certas: nota 141 
de repúdio aos cortes feitos pelo Executivo às entidades que prestam serviços 142 
essenciais, como a Casa do Chitão, APAE, CERAPAE, Rede Feminina, Efar, Escola 143 
Agrícola, instituições que cuidam de quem mais precisa; nota de repúdio para a 144 
situação da nossa cidade, que em vários pontos se transformou em um verdadeiro 145 
esgoto a céu aberto e nenhuma providência foi tomada junto à Sanesul, diferente de 146 
prefeitos como Abílio Brunini, de Cuiabá, como João Rodrigues e o de Ivinhema 147 
também, que não deixam só o vereador ir para a rua; então, nota de repúdio vai para 148 
as taxas que aumentam todo ano, pesando no bolso do trabalhador, diga-se de 149 
passagem o IPTU deste ano; nota de repúdio vai para as estradas abandonadas, que 150 
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impedem o produtor de escoar sua safra e movimentar a economia, com ressalvas à 151 
Secretaria de Infraestrutura e Desenvolvimento, que mesmo na exaustão das suas 152 
possibilidades atende com muito bom senso e capacidade, mas, muitas das vezes, se 153 
não é o produtor, o fazendeiro fornecer diesel, as máquinas não andam; nota de repúdio 154 
para a Energisa, que deixa moradores diariamente sem luz, causando prejuízos e 155 
queimando eletrodomésticos; nota de repúdio para os fios caídos deixados pelas 156 
concessionárias e espalhados pela cidade, colocando a população em risco, diga-se de 157 
passagem, tem uma lei aprovada e o prefeito precisa colocar os seus fiscais na rua para 158 
fazer cumprir a lei que esta Casa aprovou; nota de repúdio para as escolas e as creches 159 
com infiltração, rachaduras e estruturas comprometidas, colocando em risco alunos, 160 
professores e servidores; nota de repúdio para a enorme fila das famílias atípicas de 161 
Rio Brilhante, que não recebem o atendimento digno que merecem, tanto na saúde 162 
como na educação; nota de repúdio para o abandono da bacia de amortecimento de 163 
águas pluviais no bairro Antônio de Souza Barbosa, onde a situação chegou a um ponto 164 
mais crítico, em que uma criança estava se afogando e precisou ser salva por um 165 
morador, não foi pelo poder público. Uma obra que até hoje, além de abandonada, 166 
recebe esgoto de ligações irregulares na rede, transformando um espaço que devia ser 167 
de segurança e lazer em risco à saúde pública; e também o lago na entrada do bairro 168 
Nova Rio Brilhante, onde foram gastas horas e horas de máquinas trabalhando, 169 
dinheiro público sendo utilizado e, ainda assim, a obra segue abandonada, sem solução 170 
e sem resultado para a população; nota de repúdio para as inúmeras obras paradas, 171 
verdadeiro elefante branco em Rio Brilhante; nota de repúdio para os postos de saúde 172 
sem condições adequadas de atendimento e de trabalho aos servidores; nota de repúdio 173 
para a falta de segurança e o avanço da vulnerabilidade social na Vila Fátima, 174 
espalhando-se pela cidade toda, quando quem deveria cuidar dessa situação está 175 
escondido lá no gabinete; nota de repúdio para um plano de cargos e carreiras que quer 176 
deixar vocês, servidores, de joelhos, reféns de um sistema; nota de repúdio para a falta 177 
do pagamento dos cinco ponto quarenta e seis aos funcionários públicos, que, mesmo 178 
depois de perder várias decisões judiciais, insiste em não pagar, criando mais despesas 179 
para todos os cidadãos rio-brilhantenses e para os cofres públicos; nota de repúdio para 180 
a cobrança de taxas e fachadas do comércio, chamada poluição visual, que penaliza 181 
quem gera emprego, movimento e economia; nota de repúdio para os veículos 182 
abandonados enquanto veículos locados circulam por toda a cidade; falando em ruas, 183 
nota de repúdio para o asfalto dos bairros do município, que se encontra em condições 184 
precárias; nota de repúdio para a falta de transparência, onde o cidadão não consegue 185 
acessar contratos de obras com clareza no Portal da Transparência, pois não estão 186 
disponíveis; nota de repúdio para a falta de escoamento de águas pluviais, como na 187 
Avenida Lourival Barbosa, entregue há pouquíssimo tempo e com bueiros danificados; 188 
nota de repúdio merece o descaso para realização de exames, onde há pacientes 189 
esperando há mais de dois anos para fazer uma ressonância; ah, não podemos esquecer 190 
de repudiar o corte do transporte universitário, cujo suporte era uma promessa de 191 
campanha. Agora, isso tudo, sim, merece nota de repúdio; mostrar a verdade, não; 192 
fiscalizar, não. Minhas publicações são baseadas em legítimas demandas da 193 
população, dou voz ao povo que não consegue gritar por socorro. Eu não sou inimigo 194 
do hospital, não sou inimigo do servidor, não sou inimigo de ninguém, não sou inimigo 195 
do poder público, muito pelo contrário, sou parceiro de tudo aquilo que funciona e 196 
estou sempre disposto a ajudar, buscar recursos, abrir portas, trazer soluções e 197 
recursos, que já estão na conta do Executivo, mas não esperem de mim silêncio diante 198 
do erro. Eu não me escondo em gabinete, meu gabinete é na rua, é onde o povo está e 199 
é de onde vêm as demandas que eu trago aqui. Já me taxaram até de sujinho por eu 200 
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vestir essa camisa, uniforme, mas eu sou no uniforme, não nas práticas sujas de política 201 
padrão. Disseram que eu faço promoção barata; isso é desrespeitar o sofrimento de 202 
quem depende de um serviço público de qualidade. Isso não é promoção, isso é 203 
coragem de falar o que muitos não podem falar, coragem de falar o que muitos, por 204 
dependência, não falam. Eu não vim aqui para agradar o sistema nem projeto de poder, 205 
eu vim para trabalhar, fiscalizar e lutar por melhorias. Eu não quero cargo, aliás, eu 206 
nem prometi cargo para ninguém, eu quero resultado. E deixo um recado bem claro: 207 
não vou me calar, e, se for para recuar um passo para trás, vai ser para pegar impulso.”. 208 
Vereador Adão “Vereador Adão. Excelentíssimo senhor presidente, nobres colegas 209 
vereadores e vereadoras, plenário que nos assiste e população que nos assiste via rede 210 
social. Quero hoje iniciar minha fala agradecendo e parabenizando a Secretaria de 211 
Desenvolvimento e o prefeito Lucas, pois hoje saiu no Diário o recurso para assistência 212 
técnica para a agricultura familiar e também para a fábrica de ração, que era uma luta. 213 
E, como eu coloquei na sessão passada, nós estamos vendo o sofrimento, 214 
principalmente daqueles que estão trabalhando com o gado leiteiro. E, voltando ao 215 
assunto do PCCR, nós vamos alterar a data de início dos estudos para o dia 10, por 216 
quê? Porque o vereador PC e o vereador Belone não vão estar presentes e, por serem 217 
servidores públicos e haver essa necessidade da presença deles e dos demais, a gente 218 
vai iniciar os estudos no dia 10, no mesmo horário, às 19h30. A gente convida todos 219 
os servidores públicos para estarem aqui para iniciarmos esse estudo. Como vai ser o 220 
estudo? Conforme a gente já colocou, nós criamos uma comissão para que possamos 221 
estudar o projeto de lei; nessa comissão há vereadores que são servidores públicos e 222 
outros vereadores também, é uma comissão composta por sete vereadores. Os demais 223 
vereadores todos também devem, não podem, eles devem participar, porque os 224 
vereadores têm como obrigação legislar, estudar esse projeto, não só falar, não só 225 
discursar, mas realmente estudar e entender o projeto para que a gente possa fazer o 226 
melhor projeto para a administração e, principalmente, para o servidor. E, quando a 227 
gente fala em servidor, nós estamos vendo, talvez por algumas falas de alguns 228 
vereadores, que se entende que alguns vereadores aqui são contrários; pelo contrário, 229 
desde o primeiro momento em que chegou aqui, eu acho que é a primeira vez que vejo, 230 
por unanimidade, a Câmara Municipal se manifestar contra todos aqueles artigos, a 231 
gente não está falando do projeto, mas contra todos aqueles artigos que retiram 232 
qualquer direito garantido do servidor público. E a gente vai fazer isso: os artigos que 233 
vieram de forma a afetar qualquer direito de vocês serão suprimidos ou modificados, 234 
será feita uma emenda. Nós vamos estudar junto com vocês, conforme a gente colocou, 235 
para que possamos, aí sim, fazer aquele que fique bom para todos, principalmente para 236 
vocês. Mas essa discussão, neste momento, nós estamos falando do PCCR, mas não 237 
pode ficar só no PCCR. Como eu falei em uma sessão anterior, nós precisamos discutir 238 
o auxílio-alimentação de vocês. Aqui na Câmara Municipal será criado o auxílio-239 
alimentação; eu acredito que, no Executivo, nós temos condições também de ter o 240 
auxílio-alimentação, porque esse auxílio não incide qualquer desconto. Então, como 241 
eu falei, se for 300 reais, são 300 reais limpos para aquelas pessoas que estão 242 
precisando, principalmente para aqueles que ganham menos. Nós precisamos discutir 243 
um plano de saúde sério com vocês, também é necessário. Então, a gente precisa 244 
discutir isso além do PCCR. E, para isso, nós não podemos fazer uso desta tribuna e, 245 
principalmente, da nossa função de legislador de forma politiqueira. Nós precisamos 246 
trabalhar sério aqui, porque aqui nós estamos representando a população de Rio 247 
Brilhante e os servidores públicos. Para isso, nós precisamos estudar de verdade esse 248 
plano de cargos e carreira, artigo por artigo, para que a gente possa entendê-lo, não só 249 
vir aqui e falar que sou a favor ou sou contra; pelo contrário, a gente precisa estudar, 250 
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e é isso que a gente vai fazer. Nós temos o prazo de 80 dias para concluir esse estudo, 251 
e são 80 dias porque a gente não pode votar a toque de caixa; veio aqui realmente para 252 
ser votado, e nós, em conjunto com todos os vereadores, criamos a comissão 253 
justamente para termos tempo de estudar. Então, a gente não está aqui para tirar 254 
direitos, pelo contrário, a gente está aqui para preservar o direito de vocês, e é isso que 255 
a gente vai fazer. Então, esperamos que vocês compreendam e, principalmente, vocês 256 
conhecem o vereador Adão de três mandatos; quando eu falo que sou a favor, eu sou 257 
a favor, não vou mudar, eu nunca mudei o meu discurso nem o meu posicionamento, 258 
nem sob pressão, e não vai ser agora. Nós vamos votar junto com vocês e vamos 259 
estudar junto com vocês para chegarmos no melhor”. Vereador Tucura “Boa noite, 260 
senhor presidente; boa noite aos colegas vereadores; boa noite aos presentes, em 261 
especial aos servidores do nosso município, à Regina, do Sinfusp, que tem sido uma 262 
frequentadora assídua aqui, é importante a presença não só dela, mas de todos, do 263 
nosso amigo Silvano, vou citar alguns conhecidos, o nosso amigo Gerson, do trânsito, 264 
e outros tantos. Boa noite também a todos que nos acompanham nas redes sociais, na 265 
Aroeira, nos assentamentos e em toda a cidade. Eu quero deixar aqui meus parabéns à 266 
aniversariante da semana, Lívia, que Deus possa te dar muita saúde, muita paz. Eu 267 
quero parabenizar também dois colegas, não desmerecendo ninguém, como já 268 
parabenizei meu amigo Rivelino, na Aroeira, a Dani; eu estive visitando o 269 
assentamento e lá falaram do Adão, sim, dizem que o Adão é muito bem-quisto lá, 270 
então, assim, parabéns pelo seu trabalho; e também ao meu amigo Valci, que tem feito 271 
um belo trabalho. E eu também quero aproveitar para deixar um recado ao meu amigo 272 
Valci: cuidado, Valci, de não aparecer ninguém assim, muito estranhamente, querendo 273 
andar com você pela cidade, porque eu passei por isso e foi muito estresse, por alguma 274 
coisa que colocaram para tentar me derrubar. A gente sabe que o sistema é poderoso, 275 
o mal é muito grande, e um conselho que eu dou é: tenha cuidado, porque o sistema 276 
age igual àquelas tartarugas ninjas lá na rede de esgoto, é mais ou menos por aqui que 277 
eles transitam, e é perigoso, gente. O sistema é muito triste, revoltante, são capazes de 278 
qualquer coisa, não têm limites. Aproveitar também para falar que nós fomos muito 279 
cobrados nesses dias agora pelos nossos comerciantes, que são uma das poucas classes 280 
que geram emprego em nossa cidade, e a gente vê um descaso com o nosso comércio, 281 
que padece com falta de segurança, de estradas, de tanta coisa, asfalto, e o que o 282 
comerciante tem recebido agora são taxas de alvará exorbitantes. Então, assim, é 283 
preciso repensar essa situação e não punir quem trabalha. Nós vivemos em um Brasil, 284 
em um município, em um estado onde se busca resolver os problemas jogando tudo 285 
nas costas de quem trabalha, ninguém aguenta mais, é mais impostos, impostos, 286 
impostos. Nós precisamos é apoiar governos que enxuguem a máquina pública, que 287 
gastem menos dinheiro, e não só tirar de quem trabalha, de quem já não aguenta mais 288 
a carga que tem nas costas. Então, pessoal, nós precisamos nos atentar: esses políticos 289 
que prometem o céu e jogam mais impostos em nossas costas não querem o bem de 290 
ninguém, podem ter certeza disso. Também falar de perseguição: fomos procurados 291 
na semana passada por funcionários públicos que se dizem perseguidos, nós estamos 292 
à disposição, queremos ajudar, porque ninguém merece injustiça. A gente não deve 293 
temer a justiça, mas a injustiça dói. Como eu falei, eu sou prova viva do que é ser 294 
perseguido, é um aprendizado, é muita dor, é muita revolta, mas também é uma escola, 295 
e estamos aí prontos a ouvir essas pessoas, até já estamos com o pessoal para atender 296 
essas situações, fazer um trabalho sério, honesto, sem injustiça, sem caluniar ninguém, 297 
mas para que os direitos daqueles que se levantam, que cobram os seus direitos, 298 
daquelas vozes que às vezes não aceitam certas situações, não sejam calados pelos reis 299 
que nós temos, porque realmente nós temos muitos aí que se dizem reis, não são, mas 300 
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pregam ser. E também para que Rio Brilhante se atente: na fala do nosso colega 301 
vereador Valci, nós podemos notar que Rio Brilhante não é a sétima maravilha que se 302 
pregou tanto, Rio Brilhante tem muitos problemas. A gente vê o problema da Energisa, 303 
esta Casa de Leis, na pessoa dos vereadores, sempre se levantou e cobrou, mas as 304 
nossas maiores autoridades seguem caladas. Como o vereador falou, Adão também já 305 
andou lá pela Vila Fátima e tantos outros vereadores, mas as nossas maiores 306 
autoridades não falam nada da Vila Fátima. A Sanesul acabou com os nossos asfaltos 307 
e as nossas maiores autoridades não falam nada da Sanesul. Então, pessoal, nós temos 308 
que colocar o pezinho no chão, acreditar em quem realmente trabalha, em quem vende 309 
o que é verdadeiro e não em quem vende sonhos, promessas, tudo em cima de 310 
narrativas muito bonitas que, na prática, não passam de narrativas criadas porque têm 311 
o poder, grande parte da imprensa, e assim por diante, como é o poder, é o sistema, 312 
está bom? Vamos nos atentar, vamos seguir trabalhando com humildade, com 313 
seriedade, porque nós temos o maior advogado que está junto de nós, que é Deus, e 314 
Ele é a nossa força. Ótima semana a todos”. Vereadora Daniele “Senhor presidente, 315 
em nome da Lívia eu cumprimento todos os meus colegas; em nome da minha amiga 316 
Tilika, eu cumprimento todos no plenário. E hoje eu vou ler, porque o que eu vou tratar 317 
aqui é um assunto que, olha, pelo amor de Deus, não tem como eu não falar. Vamos 318 
lá. Hoje, o que eu quero tratar é colocar em pauta duas situações: eu abri o Diário 319 
Oficial e me deparei com uma portaria autorizando a conversão de férias em pecúnia 320 
para integrantes do primeiro escalão da administração. A conversão de férias é prevista 321 
por lei, eu não estou aqui discutindo a ilegalidade, mas, enquanto essas portarias são 322 
publicadas com agilidade, existe uma situação que me preocupa ainda mais: desde 323 
2022, servidores públicos aguardam o cumprimento de uma decisão judicial que 324 
reconheceu o direito à reposição salarial, uma decisão que transitou no Judiciário e 325 
que, até hoje, não foi efetivamente cumprida. E aqui eu pergunto à atual gestão: para 326 
converter férias para vários, vários, vários cupinchas do prefeito tem dinheiro, mas 327 
para cumprir o que foi garantido por lei, que os servidores ganharam por lei, uma 328 
decisão judicial, aí alega que não tem dinheiro? Então aqui vai a pergunta ao prefeito: 329 
qual é a prioridade da gestão, qual é a prioridade? A nossa prioridade tem que ser, 330 
senhor prefeito, valorizar o servidor público, porque são eles que carregam a 331 
prefeitura. E eu peço, de todo o coração, que o senhor venha rever esse plano de cargos 332 
e carreira, porque, enquanto ele não for modificado, nesta Câmara não vai passar. A 333 
vereadora Dani, podem contar com a vereadora Dani, porque, enquanto eu estiver aqui, 334 
não vai passar, não vai passar. E os nossos vereadores estão todos de acordo, nós não 335 
vamos tirar direito de vocês, nem um direito a menos. O meu muito obrigada”. 336 
Vereador Daverson “Quero cumprimentar o excelentíssimo senhor presidente desta 337 
Casa de Leis e estender os cumprimentos aos nobres colegas vereadores, e hoje falar 338 
em especial com o servidor público que está aqui nesta Casa. Na última sessão, eu subi 339 
aqui na tribuna e falei, pessoal, foi lido, eu fiz o requerimento de uma audiência pública 340 
para que vocês, servidores, tenham o direito de se expressar e falar o que vocês 341 
pensam, quais são os pontos que vocês querem que mudem no plano de cargos e 342 
carreiras, para que vocês tenham a oportunidade de pontuar artigo por artigo também 343 
aqui nesta tribuna, porque vocês vêm aqui na sessão, mas hoje não teriam a 344 
oportunidade de se manifestar. Na sequência desse pedido que eu fiz, começou a correr 345 
aqui nos corredores desta Casa de Leis que provavelmente essa audiência não seria 346 
aprovada por causa da existência dessa comissão de estudo que foi criada. Primeiro, 347 
eu só fiz o requerimento da audiência pública porque ainda não tinham sido agendadas 348 
as datas do estudo. Quando foi lido aqui a respeito da audiência pública, o vereador 349 
Adão falou: Semana que vem nós iremos marcar para começar a estudar. Semana que 350 
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vem foi semana passada e não foi marcado. Então, por isso, foi um dos motivos de 351 
colocar a audiência pública. Por que o pedido da audiência pública? Até ressalto que 352 
o meu parceiro aqui, o Valci, já fez esse pedido no ano passado, esse pedido já foi 353 
aprovado. Então, caso entre nessa discussão e esse pedido da audiência pública não vá 354 
para frente, já me coloquei à disposição para estar atuando nessa audiência pública 355 
junto com o vereador Valci. Se a audiência pública for aprovada, eu irei conduzir os 356 
trabalhos, eu irei filtrar o trabalho. Foi plantada também a semente de que a gente viria 357 
para cá fazer bagunça, algazarra, baixaria. Dizer que, se essa audiência acontecer sob 358 
a minha direção, jamais eu vou permitir que aconteça nada disso. Nós vamos pontuar 359 
na lei, nós vamos seguir na lei, porque o servidor público não é qualquer pessoa; uma 360 
das pessoas que têm mais respeito e mais conduta é o servidor público, também não 361 
gostaria de colocar vocês nesse lugar. Então, daqui a pouco, essa audiência vai ser 362 
colocada em votação. Hoje eu já fui insinuado, foi colocado que eu estava fazendo 363 
politicagem. Qual é o problema de ter uma audiência pública e ter a comissão de 364 
estudo? Em nenhum momento eu quero reforçar aqui que nunca coloquei um servidor 365 
contra qualquer vereador que está aqui. Nunca citei, nunca cheguei para nenhum 366 
vereador e falei: Fulano e ciclano. Estou trazendo isso à luz hoje porque foi insinuado 367 
que eu estava fazendo politicagem, foi mandada uma mensagem em um grupo de 368 
WhatsApp em que se colocava o que eu tinha falado, o que eu ia fazer, que não iria 369 
aprovar a audiência pública, o que nunca saiu da minha boca. Por esse motivo, acho 370 
que é bom a gente sempre esclarecer. Eu reforço: nunca vi nenhum vereador aqui 371 
falando que é contra o servidor público, todos estão a favor do servidor público, mas 372 
é nessas votações, nesses estudos que já deveriam estar acontecendo, que nós vamos 373 
ver realmente quem está exercendo força e energia em prol do servidor. Então, espero 374 
que hoje essa audiência pública seja aprovada, depois vai para a segunda votação. Se 375 
for aprovada, tem vários colegas que se colocaram à disposição. Nós vamos pontuar, 376 
vou colocar os líderes de categoria aqui onde eu estou para usar a palavra, para 377 
defender aquilo que prejudica a sua categoria, e a gente vai fazer um relatório para 378 
encaminhar ao Executivo, tanto dos direitos dos motoristas como de todos os demais 379 
direitos. Quero também parabenizar pelo trabalho que a Regina vem fazendo, porque 380 
ela vem muito preocupada, e a todos vocês que saíram da sua casa e estão aqui 381 
participando do debate público, que é muito importante. Então, espero que o plano de 382 
cargos e carreira seja revisto, revisado. Nós temos o estatuto também, então vamos 383 
aguardar os próximos capítulos. E deste vereador eu quero dizer que vocês podem 384 
contar, e que dos meus companheiros também nunca vi nenhuma má-fé; eu acho que 385 
depois pode acontecer uma questão de vaidade, disputa de ego, de quem quer levar a 386 
pauta, mas esse também não é o meu interesse. Muito obrigado”. Vereador Jeferson 387 
“Excelentíssimo senhor presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas 388 
vereadores; em nome do Aleff e do meu amigo Dinho, cumprimento todos os presentes 389 
e as pessoas que nos acompanham via redes sociais. Quero destacar hoje aqui nesta 390 
tribuna a competição Mundial Pantanal Cup, que aconteceu neste último final de 391 
semana aqui em Rio Brilhante, uma competição que proporcionou o esporte para mais 392 
de 700 crianças, tanto aqui do nosso município quanto dos municípios vizinhos e 393 
também de fora do país. E eu gostaria de parabenizar o senhor Oviedo, o Ottoni, o 394 
Fabiano, da Associação Real Oviedo, pelo excelente trabalho executado, e também 395 
toda a equipe da Funcerb, pela determinação e comprometimento com o esporte. E, 396 
quando eu falo toda a equipe da Funcerb, senhor presidente, eu queria retirar desse 397 
elogio o senhor presidente da Funcerb, senhor Gian Chitolina, pela forma como o 398 
diretor-presidente vem conduzindo a sua gestão, especialmente no que diz respeito ao 399 
tratamento aos servidores públicos daquela entidade. Não é aceitável que profissionais 400 
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dedicados, que vestem a camisa e que fazem o esporte e a cultura acontecerem na 401 
prática, sejam tratados com desrespeito, pressão desnecessária e falta de 402 
reconhecimento. Nenhuma instituição funciona à base de imposição, gritos ou 403 
desorganização; instituição pública se conduz com liderança, planejamento e, acima 404 
de tudo, respeito. E aqui faço questão de destacar algo muito claro: o Mundial Cup só 405 
aconteceu graças à capacidade técnica, à dedicação e ao comprometimento da equipe 406 
da Funcerb, servidores que correram atrás, que organizaram, que resolveram 407 
problemas e enfrentaram dificuldades internas e externas e, mesmo assim, entregaram 408 
um grande evento para nossa cidade. Se dependesse exclusivamente do esforço do 409 
presidente, infelizmente essa competição não teria acontecido, porque ele fez questão 410 
de brigar com quase todas as pessoas que estavam junto nesse evento, fez questão de 411 
me retirar de algumas pautas, mesmo eu encaminhando e viabilizando R$ 20 mil para 412 
o custeio da alimentação das crianças; ele fez questão de, a todo momento, tentar me 413 
deixar de fora, e, para mim, não tem problema nenhum, eu faço isso pelo amor ao 414 
esporte e às crianças. E digo isso com responsabilidade, porque o que sustenta aquela 415 
fundação não é o cargo nem o título, não é o discurso bonito, é a equipe, é o servidor 416 
público comprometido, é gente que ama o que faz. Mas nenhuma equipe aguenta por 417 
muito tempo um ambiente de desvalorização, conflitos internos e falta de direção. Uma 418 
boa equipe precisa de liderança equilibrada, precisa de organização e precisa de 419 
reconhecimento. Eu falo isso porque, inclusive, já aconteceu na sala do senhor 420 
presidente da Funcerb agressão de funcionários um contra o outro, pelo tamanho da 421 
desorganização do senhor secretário da Funcerb. Eu acho inadmissível um gestor de 422 
uma pasta tão importante quanto a Funcerb presenciar uma agressão entre funcionários 423 
e isso ficar por isso mesmo, isso é inadmissível, eu acho que medidas devem ser 424 
tomadas, e a forma como está sendo gerida a Funcerb hoje é inadmissível. As coisas 425 
só acontecem graças à equipe, graças ao Boiada, graças ao Guilherme, que realmente 426 
colocam o nome à disposição, que enfrentam grandes dificuldades e fazem o esporte 427 
acontecer, porque, se realmente fosse pelo senhor secretário Gian Chitolina, a Funcerb 428 
estaria derrubada. Senhor presidente, gostaria também de reforçar mais uma vez aqui, 429 
aproveitando a presença de vários servidores públicos, o meu comprometimento com 430 
vocês; podem ter certeza de que eu estou sempre favorável às pautas que dizem 431 
respeito ao funcionalismo público, nenhum direito a menos, e estou com vocês para o 432 
que der e vier. Uma boa noite a todos. Senhor presidente, uma parte para o vereador 433 
Adão, por favor”. Vereador Adão “Só parabenizar o Jefinho pela realização desse 434 
evento, porque nós aqui, vereadores, acompanhamos o seu esforço para que esse 435 
evento acontecesse em Rio Brilhante, então o mérito desse evento é seu também, e 436 
cobrar também do senhor presidente, com todo respeito ao nosso prefeito, mas ali nós 437 
havíamos decidido que quem iria representar a Câmara Municipal, justamente pelo seu 438 
esforço, na abertura seria vossa excelência, mas, a pedido da organização, foi alterado; 439 
é só cobrar do senhor presidente que quem decide o representante é vossa excelência 440 
e não quem estiver organizando, porque o Jefinho merecia ter falado naquele momento 441 
por tudo o que ele fez para a realização desse evento”. Vereadora Lívia “Senhor 442 
presidente, em seu nome e em nome da vereadora Daniele, cumprimento os demais 443 
vereadores. Agradeço a presença dos nossos servidores do Executivo e do Legislativo, 444 
bem como da nossa equipe de mídia, responsável por levar as informações às pessoas 445 
que não podem estar aqui presencialmente e que têm a oportunidade de nos 446 
acompanhar pela TV Câmara. Como bem mencionado pelo vereador Adão, presidente 447 
da comissão especial referente ao Plano de Cargos e Carreiras, a data foi alterada; 448 
portanto, no dia 10 de março, a partir das 19 horas, a comissão especial, juntamente 449 
com os demais vereadores, que já estão convidados, estará reunida para diálogo e 450 
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responsabilidade, pois sabemos onde isso impacta diretamente. Somos 13 vereadores, 451 
e há colegas que são servidores públicos efetivos, que lidam diariamente com seu 452 
tempo de serviço, bonificações e, principalmente, com as responsabilidades perante a 453 
população. Então, como ficam os nossos servidores atualmente? Quais critérios foram 454 
utilizados para propor as mudanças que chegaram a esta Casa de Leis? Como isso 455 
impacta as finanças dos servidores e a prestação de serviços à população? Houve 456 
diálogo com os sindicatos e com comissões de servidores para que esse plano chegasse 457 
até aqui? Se não houve, agora haverá, e é a partir deste momento que será estipulado 458 
o que deve e o que não deve permanecer. Quero que todos tenham ciência de que os 459 
13 vereadores estão à disposição da população e dos servidores públicos, lembrando 460 
que quem está na ponta são os nossos servidores. Aproveitando a fala do vereador 461 
Jeferson, quando parabeniza a equipe da Funcerb, que trabalha dia e noite, faça sol ou 462 
chuva, nos eventos, fazendo acontecer, destaco que temos 12 áreas dentro do 463 
Executivo, todas funcionando de ponta a ponta, manhã, tarde, noite e madrugada, para 464 
que essa engrenagem não pare; estamos aqui para valorizar e nos comprometer com o 465 
presente e o futuro dos nossos servidores, deixando um legado de responsabilidade e 466 
valorização do serviço público. Tenho certeza de que, desta Câmara, vocês terão esse 467 
respaldo. Lembro também que, do dia 2 ao dia 7 de março, teremos o maior evento de 468 
descontos de Rio Brilhante, o movimento da AERB, Associação Empresarial de Rio 469 
Brilhante, com liquidações em diversas lojas credenciadas; a Elisa, juntamente com 470 
sua equipe, está organizando e planejando para que esse movimento fortaleça o 471 
comércio local e proporcione oportunidades de compra com descontos. Parabenizo a 472 
AERB, a Secretaria de Desenvolvimento e o Executivo pelo planejamento e execução 473 
dessa ação. Conforme mencionado pelo vereador Rivelino, hoje tivemos um 474 
treinamento com a equipe da Câmara e do Executivo referente às emendas impositivas, 475 
valores destinados pelos 13 vereadores por meio de emendas individuais às entidades; 476 
temos o poder de fazer com que esses recursos cheguem à ponta, atendendo a critérios 477 
estabelecidos por cada vereador, beneficiando associações e entidades e fortalecendo 478 
projetos que fazem a diferença no nosso terceiro setor em Rio Brilhante. No mais, 479 
coloco-me à disposição dos servidores públicos, pois já estou recebendo 480 
questionamentos, sugestões e apontamentos; agora a data está definida e, no dia 10, 481 
estaremos juntos em busca da melhoria dos serviços. Tenho certeza de que quem 482 
ganhará com isso será a nossa população, porque servidor valorizado presta um serviço 483 
ainda melhor; sabemos que o trabalho não deixa de ser feito, mas, com valorização e 484 
responsabilidade, certamente os resultados serão ainda mais positivos. Era isso, senhor 485 
presidente. Muito obrigada”. Vereador PC “Boa noite, excelentíssimo senhor 486 
presidente; em seu nome cumprimento os demais vereadores; em nome da minha 487 
amiga Lu e da Isabela, cumprimento os presentes nesta Casa de Leis. Boa noite a quem 488 
nos acompanha pelas redes sociais, boa noite ao nosso distrito de Prudêncio Thomaz, 489 
às fazendas e aos assentamentos. Agradeço a presença de cada funcionário público 490 
aqui e tenho certeza de que, após ouvirem onze vereadores, vocês estejam mais 491 
tranquilos, porque o que se escuta na rua é que o Plano de Cargos e Carreiras está aqui 492 
na Câmara Municipal e que será votado a toque de caixa. Eu sempre falei, desde a 493 
primeira vez que estou aqui no meu cargo de vereador, que sou funcionário público há 494 
dezessete anos; já disse isso na assembleia geral do SINFUSP, que sou parceiro de 495 
cada um de vocês, parceiro de cada funcionário. No tempo em que estou nesta Câmara, 496 
nunca votei voto de cabresto e nunca vou votar. Então, como todos os vereadores já 497 
falaram, o Plano de Cargos e Carreiras está, sim, na Câmara Municipal e terá a primeira 498 
reunião no dia dez; todos estão convidados. Quero usar uma fala do Adão, na primeira 499 
sessão em que foi lido o Plano de Cargos e Carreiras, quando convocou todos os 500 
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funcionários públicos para estarem presentes junto com os vereadores e pontuarem o 501 
que tem que mudar e o que tem que deixar, porque, se acertarmos, vamos acertar todos 502 
juntos; se errarmos, vamos errar juntos, para não ficar aquela conversa de que só os 503 
vereadores chegaram aqui, votaram e prejudicaram funcionário; de jeito nenhum. Eu 504 
não quero prejudicar um funcionário, e os demais vereadores também já falaram isso. 505 
Então estou reforçando para vocês voltarem mais tranquilos, com o coração mais leve, 506 
porque podem ter certeza de que, no que depender de nós, estaremos ao lado de vocês 507 
para arrumar o que precisa ser arrumado e não mexer no que está bom. Este é o 508 
momento de sentarmos juntos e discutir, resolver esse problema; precisamos ter o 509 
Plano de Cargos e Carreiras aprovado, porque é necessário o concurso público. Todos 510 
sabem que a nossa previdência está sendo prejudicada com tantas pessoas em cargos 511 
em comissão e em processos seletivos, e a nossa previdência ficando para trás. 512 
Portanto, é necessário concurso público urgente, mas vamos sentar todos e decidir o 513 
que é melhor para a classe dos funcionários públicos. Pode contar com o vereador PC 514 
e com os demais, que já falaram aqui. Também quero lembrar que este é ano de Copa 515 
do Mundo, ano de eleição, mas quero trazer notícia boa para Rio Brilhante em 2025: 516 
o deputado federal Geraldo Resende conseguiu um aporte junto ao Centro 517 
Especializado em Reabilitação, o CER APAE II, no valor de dois milhões duzentos e 518 
sessenta e oito mil reais, que será repassado ao CER APAE em cento e oitenta e nove 519 
mil reais por mês, onde o CER APAE estará atendendo toda a população. Precisamos 520 
reconhecer o nome do deputado federal Geraldo Resende, que sempre foi amigo de 521 
Rio Brilhante e sempre trouxe emendas importantes para atender a população; isso já 522 
é conquista e já está acontecendo no CER APAE. Agradeço também ao deputado 523 
estadual Renato Câmara, que, no dia dez de setembro de dois mil e vinte e cinco, já 524 
destinou duzentos mil reais para a saúde, na conta da prefeitura, e, em outra reunião, 525 
destinou mais cento e cinquenta mil reais para a saúde, que até o mês de junho estará 526 
na conta da prefeitura. É válido lembrar que, quando pedimos voto há quatro anos, 527 
precisamos mostrar resultado, porque, quando colocamos nosso nome à frente para 528 
pedir voto para um candidato, ele precisa corresponder ao esforço feito e à confiança 529 
da população. Neste ano político, precisamos escolher os nomes certos; teremos 530 
candidatos a deputado estadual e federal da nossa cidade, e creio que Rio Brilhante 531 
tem tudo para estar em outro patamar”. Vereador Nô “Farei uso da tribuna. É muito 532 
bom ver esta Casa cheia, isso é importante. Quero cumprimentar um servidor público 533 
que me ajudou no meu primeiro mandato, há mais de trinta anos; na realidade, foram 534 
ele, dona Ana e o Adailton que me carregaram nas costas no meu primeiro mandato, 535 
em 1996, porque tive um problema de saúde na família e fiquei quarenta dias no 536 
hospital, em Campo Grande, e quem fez isso por mim foi dona Ana, o Nardo e o 537 
Adailton. Falo do Adailton porque estive reunido com ele hoje para tratar das questões 538 
de desenvolvimento. Sabemos que hoje a Casa está cheia de servidores públicos, todos 539 
empregados, e, como todos estão pontuando, é para não deixar sair seus direitos; pelo 540 
menos vocês têm essa garantia e a palavra de todos os vereadores, e isso é importante. 541 
Quero lembrar, Adão, que, quando veio o Jardel, daquela empresa que montou o plano 542 
de remuneração do servidor público, nós debatemos naquele dia; enquadramos a 543 
empresa, porque vieram achando que pegariam os vereadores desprevenidos, e nós os 544 
questionamos de todas as formas, pontuando os pontos positivos e defendendo os 545 
direitos que não poderiam ser retirados de jeito nenhum; criamos até a ideia de cláusula 546 
pétrea para garantir direitos já assegurados. Trabalhamos nisso quando vocês nem 547 
sabiam se estávamos defendendo vocês. Lembro que a empresa ficou chocada com a 548 
Câmara de Vereadores; o Adão iniciou a conversa firme, e fomos para cima, sem dar 549 
liberdade para trazerem projeto enlatado para que engolíssemos de goela abaixo como 550 
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se fossemos bobos da corte. Naquele dia estávamos trabalhando por vocês. Já ouvi 551 
servidor dizendo que não sabia se eu era a favor ou contra porque não me manifestava; 552 
eu não sou de buscar aplauso, eu gosto de votar com consciência. Falei para a Regina 553 
que estávamos trabalhando e, se não conseguíssemos que o prefeito retirasse o projeto, 554 
pelo menos daríamos toda a legalidade e amparo para o servidor vir aqui manifestar, 555 
trazer bandeiras e faixas dentro da legalidade. Mesmo com as regras do regimento 556 
interno e da lei orgânica que não permitem manifestação durante a fala do vereador, 557 
eu faço vista grossa quando a emoção fala mais alto, porque é direito de cada um; é 558 
importante que continuem vindo, porque, se vocês não estivessem presentes, talvez os 559 
discursos fossem outros. Já estávamos comprometidos desde o dia em que a empresa 560 
esteve aqui. Mas, saindo desse assunto, quero falar de empresa privada e 561 
desenvolvimento. Estive reunido com o ex-vereador Adailton para tratar do 562 
desenvolvimento do município; busquei uma empresa de fecularia, e há possibilidade, 563 
mas é preciso incentivo e plantio para atrair a empresa. Já há empresário procurando 564 
área para instalar fecularia. Temos também a instalação da empresa Fragelli, com 565 
investimento de quarenta e cinco milhões de reais; um frigorífico na saída do curtume, 566 
com trinta mil bois por ano; a Cocal, que trocou de dono, mas fará investimento de 567 
cento e cinquenta milhões em modernização; isso gera emprego e renda no final. Há 568 
ainda outra empresa em fase de projeto. Temos a lei de incentivo que modernizamos, 569 
e já há ofertas de terrenos; as empresas estão chegando. Estamos buscando também a 570 
instalação da Zanini, indústria grande que pode fabricar moendas e peças para usinas, 571 
atendendo a região de Mato Grosso do Sul e de Rio Brilhante e da Grande Dourados; 572 
se vier, pode gerar mais de mil empregos. Isso é crescimento e riqueza. É nós correndo 573 
atrás para que o município de Rio Brilhante saia. Um dia estivemos no mesmo tamanho 574 
de Maracaju e maiores que Sidrolândia; hoje estamos menores, e Sidrolândia cresceu 575 
muito. Precisamos correr atrás, porque Rio Brilhante não é tão atrativa quanto Três 576 
Lagoas ou Bataguassu, Nova Andradina, Naviraí, mas, se não buscarmos nossos 577 
deputados, ficaremos a ver navios. Falei isso ao deputado José Teixeira, que esteve 578 
aqui e assumiu compromissos sociais; disse a ele que o Estado pensa no crescimento 579 
geral, mas quem precisa lutar por indústria em Rio Brilhante somos nós e os deputados 580 
que vêm aqui pedir voto. Se não buscarmos, ficaremos para trás. Essa é a demanda que 581 
considero importante para todos nós. Boa noite. Com certeza”. Vereador Márcio “De 582 
fato, senhor presidente, é muito preocupante mesmo essa questão de indústria no nosso 583 
município onde eu tive analisando recentemente uma indústria de benefício beneficiar 584 
o amendoim em Nova Alvorada. é um ganho extraordinário que poderia estar vindo 585 
para Rio Brilhante e gerando grandes negócios e vários empregos né. Eu vejo assim o 586 
amendoim que tá entrando no ramo e no comércio que tá dando um potencial muito 587 
grande, sem contar da nossa rota bioceânica que está para sair, né? Nós seríamos assim, 588 
por isso que é de fato a importância dessas indústrias virem e de fato nós estamos 589 
pecando muito nisso daí. E dizer também, senhoras e senhores, é hoje eu não usei a 590 
palavra porque cedi meus cinco minutos ao Valci, não pelo discurso, mas pelo 591 
desabafo que ele tinha que falar aqui. Então eu abri meu espaço para ele, mas dizer 592 
que nós estamos juntos sempre e não tiro uma vírgula do benefício do funcionário 593 
público”. Vereador Nô “Obrigado aí pela parte. Inclusive eu falei com o Adailton 594 
sobre essa empresa que estava com possibilidade de vir para cá e foi para Nova 595 
Alvorada do Sul e com isso nós já perdemos a Gazin naquela época que estava vindo 596 
e foi para lá. Aquela vez, acho que foi falta de ganhar um espaço aqui, um terreno, um 597 
incentivo. E dessa vez foi oferecido o terreno para a empresa, para ele instalar a 598 
indústria de amendoim aqui. Porém, a nossa terra, ela é, nós perdemos para a Nova 599 
Alvorada, não é tanto pelo fato de ganhar o terreno para montar a indústria ou não. O 600 
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problema é que a Nova Alvorada do Sul, a terra é arenosa, quem entende de lavoura, 601 
sabe que o amendoim é isso. Então, o empresário que vai montar uma indústria, ele 602 
vai montar onde que fica mais favorável, mais próximo da sua colheita. E lá em Nova 603 
Alvorada favorece o plantio do amendoim pela terra ser arenosa. E nós perdemos uma 604 
vez pela terra nossa ser mais fértil do que lá, mas nós perdemos uma empresa que 605 
também tem um ganho grande. E falando nisso, doutor, o Mario Gazin manifestou o 606 
interesse de trazer para cá um porto seco, que também é um mundo de indústria se isso 607 
acontecer. Mas aí precisava da briga nossa constante sobre aquela questão da 608 
bioceânica para que nós possamos passar aqui nessa BR 267. Aí sim nós íamos ganhar 609 
uma indústria aqui nessa região ali do curtume ali que ia sim deslanchar, o município 610 
ia sair do que está para as 50, 60 mil habitantes assim no virar da página. Mas a gente 611 
espera que ainda isso aí vai acontecer. Tamo junto”. Passou-se a Ordem do Dia. 612 
Tendo recebido os pareceres das comissões pertinentes, o Projeto de Lei nº 6/2026, 613 
de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a instituição da Semana 614 
Municipal da Segurança no Trânsito e das outras providências, foi colocado em 615 
discussão, sendo aprovado por unanimidade. Vereador Rodrigo “Excelentíssimo 616 
presidente desta casa de leis, eu solicito aos nobres pares que seja a votação em bloco”. 617 
O pedido do vereador Rodrigo foi colocado em votação, sendo aprovado por 618 
unanimidade. Proposições de vereadores. Vereador Jeferson - Republicanos. 619 
Requerimento nº 10/2026 ao secretário de educação solicitando as seguintes 620 
informações: quantidade total de crianças com laudo de Transtorno do Espectro 621 
Autista (TEA) matriculadas na rede municipal de ensino; quantas necessitam de 622 
Profissional de Apoio Especializado (PAE) em sala de aula; quantas crianças já estão 623 
sendo atendidas com PAE e quantas ainda aguardam atendimento; e a distribuição 624 
por unidade escolar. Vereador Daverson – PL. Requerimento nº 11/2026 ao prefeito 625 
e ao secretário de educação solicitando a presença do secretário municipal de 626 
educação para comparecer a esta Casa Legislativa, em data e horário a serem 627 
designados, a fim de prestar esclarecimentos detalhados sobre as providências 628 
adotadas pelo Poder Executivo Municipal para implementação da Lei Federal nº 629 
15.326, de 6 de janeiro de 2026. Requerimento nº 12/2026 ao prefeito e à secretária 630 
de gestão solicitando a realização de audiência pública, no âmbito desta Casa 631 
Legislativa, com a finalidade de debater e esclarecer os Planos de Cargos, Carreiras 632 
e Remuneração (PCCR) dos servidores públicos municipais, bem como eventuais 633 
propostas de alteração, revisão ou supressão de direitos atualmente vigentes. 634 
Requerimento nº 13/2026 ao governador e ao diretor-presidente da Agesul solicitando 635 
a implantação de dois dispositivos redutores de velocidade, adequados à realidade de 636 
estrada rural não pavimentada, na rodovia MS-465, conhecida como Estrada da Suez, 637 
no trecho correspondente ao acesso ao estabelecimento Bolicho de Areia. Indicação 638 
nº 162/2026 ao prefeito, ao secretário de infraestrutura e serviços públicos e ao 639 
gerente da Agetrat sugerindo a implantação de quebra-molas nas ruas laterais ao 640 
prolongamento da Rua Benjamim Constant, no trecho próximo ao Nosso Hotel, no 641 
lado direito e esquerdo. Vereador Paulo César – MDB. Requerimento nº 14/2026 ao 642 
governador, ao secretário estadual de infraestrutura e logística, ao prefeito e ao 643 
secretário de infraestrutura e serviços públicos solicitando estudo de regularização 644 
da pista do aeródromo de Rio Brilhante – MS e seu asfaltamento. Requerimento nº 645 
15/2026 ao deputado estadual Renato Câmara e ao prefeito solicitando a construção 646 
de uma ponte em concreto sobre o Córrego Boa Vista, MS-455. Indicação nº 169/2026 647 
ao prefeito e ao secretário de assistência social sugerindo a construção de um 648 
complexo esportivo exclusivo para a terceira idade. Indicação nº 170/2026 ao 649 
prefeito, ao secretário de infraestrutura e serviços públicos e ao gerente da Agetrat 650 
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sugerindo a instalação de redutores de velocidade (lombadas/quebra-molas) na Rua 651 
Jovi Disperati, altura do número 255, no Bairro Pró-Moradia XIV. Indicação nº 652 
171/2026 ao prefeito e ao secretário de desenvolvimento econômico e sustentável 653 
sugerindo a substituição ou manutenção de todas as placas do Memorial dos Ipês, 654 
criado em homenagem às vítimas da Covid-19. Vereador Rodrigo – MDB. Indicação 655 
nº 120/2026 ao prefeito sugerindo o reajuste/revisão salarial aos servidores públicos 656 
do Poder Executivo Municipal, mesmo diante da variação negativa do índice IGP-M 657 
no exercício de 2025. Indicação nº 163/2026 ao prefeito sugerindo a retomada das 658 
atividades esportivas no campinho localizado no Bairro Pró-Moradia XV. Indicação 659 
nº 164/2026 ao prefeito sugerindo a instalação de iluminação pública na rotatória 660 
localizada nas proximidades da Usina Passatempo Cocal, na BR-267, em Rio 661 
Brilhante – MS. Vereador Tucura – União. Indicação nº 60/2026 ao prefeito e ao 662 
secretário de educação sugerindo a reforma e implantação de sistema de climatização 663 
na Escola Euclides da Cunha, localizada no Distrito de Prudêncio Thomaz. Indicação 664 
nº 61/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura e serviços públicos sugerindo 665 
a conclusão da quadra de esportes localizada no Assentamento Taquara, neste 666 
município. Indicação nº 62/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura e 667 
serviços públicos sugerindo a designação de servidor ou equipe responsável, nos 668 
finais de semana, na ponte do Rio Brilhante, para atendimento a eventuais 669 
emergências. Indicação nº 63/2026 ao prefeito e ao secretário de governança e 670 
planejamento sugerindo a instalação de câmeras de segurança em pontos estratégicos 671 
do município. Indicação nº 64/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura e 672 
serviços públicos sugerindo a instalação de placa de identificação na Escola Euclides 673 
da Cunha, localizada no Distrito de Prudêncio Thomaz. Vereador Julio – MDB. 674 
Indicação nº 161/2026 ao prefeito, ao secretário de infraestrutura e serviços públicos 675 
e ao diretor-presidente da FUNCERB sugerindo a revitalização do campo de futebol 676 
do Nova Rio Brilhante, próximo à caixa d’água, com pintura das traves, instalação de 677 
redes e a realização do 1º Campeonato “Terrão” de Futebol do Município de Rio 678 
Brilhante – MS. Vereador Nô “O vereador Daverson pediu para destacar a indicação 679 
dele, mas aí, como ele já tinha, ele chegou a um pouco atrasado aqui na mesa, mas eu 680 
vou conceder para que ele faça o destaque”. Vereador Daverson “É só ressaltar que 681 
eu tinha falado ali na tribuna que seriam duas votações, mas requerimento é uma 682 
votação só, então como foi aprovado aqui quando é feito em bloco, é que todas essas 683 
indicações, esses requerimentos que foram lidos, eles agora vão para votação né, e daí 684 
são votados juntos, então se for aprovado a gente já vai estar marcando essa audiência 685 
pública para que vocês participem e tragam, né, aquilo que vocês estudaram, aquilo 686 
que vocês pontuaram, né? Eu não vou usar a minha fala porque se eu usar eu tô jogando 687 
vocês aí contra os vereadores, né? Mas usar a fala do presidente que é que bom que 688 
vocês estavam aqui, né? Porque talvez se vocês não estivessem o discurso poderia ter 689 
sido diferente, né? Que foi a fala do vereador Nô. E ressaltar que assim que a gente 690 
marcar e vai tá fazendo essa audiência pública coordenando eu e o Valci e daí também 691 
os servidores públicos, todo mundo é parceiro, as audiências públicas que tiveram 692 
aqui, a maioria compareceram pra gente poder dar esse momento de fala, né? 693 
Obrigado, presidente”. Vereador Nô “Vereador Rodrigo quer destacar alguma coisa 694 
aí”. Vereador Rodrigo “Presidente, a gente tem que ser justo nas questões. Daí a 695 
César, o que é de César. Quem requereu o primeiro foi o vereador Valci. Então, quem 696 
deve presidir a sessão é o vereador Valci, Daverson. Eu não gosto de falar pelas costas, 697 
eu acho assim quando a gente protocola primeiro, a gente já fez, ele fez isso lá no ano 698 
passado, então assim, se alguém tem que presidir isso, de mérito e por respeito, sempre 699 
quando protocolar primeiro, é o vereador Valci. Então assim, mas é por uma questão 700 
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de respeito, Daverson, você falou assim: ah eu vou presidir com todo a sabedoria. O 701 
Valci tem sabedoria, entendeu, então assim se ele protocolou primeiro, vereadores, 702 
quem tem que presidir a sessão, audiência pública é o vereador Valci, não é o vereador 703 
Daverson”. Vereador Nô “Fala, Daverson”. Vereador Daverson “É só pra responder 704 
o vereador Rodrigo, eu e o Valci não temos essa vaidade. O próprio Valci me falou a 705 
respeito disso, né? E o problema de tudo isso não é meu, é do sistema do site aqui 706 
dessa Câmara Municipal, que até o Adão já reclamou também, que não constam as 707 
leis, né? Não fiz por maldade, até eu pedi pro meu assessor consultar. Se havia a 708 
indicação, nós achamos a indicação do requerimento da audiência pública do reajuste. 709 
Não achamos da audiência pública do servidor, por isso que nós protocolamos de novo. 710 
Mas o problema é do site da prefeitura, que é um instrumento de trabalho que tá ruim. 711 
Vocês que são cidadãos, servidor público, vocês não conseguem consultar as leis que 712 
foram protocoladas e aprovadas aqui no município de Rio Brilhante. Isso fere o 713 
princípio da transparência. Então não foi culpa e nem má fé, mas tanto eu como Valci 714 
não temos vaidade, nós estamos juntos. Obrigado”. Vereador Nô “Só quero, eu vou 715 
complementar tanto o Daverson, como o Valci, como o Rodrigo. Eu quero falar, 716 
audiência pública é importante? Demais. Só que ela, o resultado dela vai acabar na 717 
comissão. Já falei da outra vez. Pode fazer 50 audiência pública. Se vocês não pontuar 718 
pra comissão e uma coisa eu falei também na outra vez. Se quiser, nós temos cinco 719 
vereadores que está na comissão. Mandei abrir, falei, o PC pediu pra entrar também, 720 
eu falei, vou abrir pra sete ou nove vereadores, pra que melhora o número de 721 
vereadores das comissões, porque é ela que vai dar o resultado pra vocês. A audiência 722 
pública vai ser a casa cheia, tudo bem, vai pontuar as coisas, mas se vocês não trazerem 723 
pontuado pra comissão, e discutir isso no dia a dia, conforme nós vamos determinar e 724 
marcar, quem toma prejuízo é vocês. Então, o resultado é na comissão. É isso aí”.  As 725 
proposições dos vereadores foram colocadas em votação, sendo aprovadas por 726 
unanimidade. Vereador Nô “Já acabou agora. Já encerrei. Eu posso. Vereador Valci, 727 
pode falar. Ninguém está falando nada aqui não, Carmem se é público se não é. Só 728 
estou dizendo que o resultado da de tudo isso aí vai parar lá na comissão. Óh vou 729 
deixar o vereador ele responde por você Carmem. Desculpa aí tá?” Vereador Valci 730 
“Senhor presidente nobres colegas, é muito importante essa questão até porque senhor 731 
presidente, eu postei um vídeo nas minhas redes sociais mostrando lá o número da 732 
indicação também, né, do requerimento da audiência pública. Eu entendo que o 733 
vereador Daverson protocolou, mas é importante que vocês façam o coro pra mim não 734 
ser chamado de mentiroso. Porque sexta-feira eu postei nas minhas redes sociais o 735 
número da audiência pública e o protocolo aprovado. Então muita gente viu e muitos 736 
vereadores aqui também viu. Eu não tenho problema nenhum, não tenho problema 737 
com vaidade. Até porque eu entendo que o clamor popular eles pedem uma audiência 738 
pública. Também não acho que também é encher linguiça né? Porque faz a comissão 739 
e audiência pública, pelo menos o povo vai falar: mas se tivesse audiência pública nós 740 
teríamos outra oportunidade. Então a gente faz as duas. Eu acredito que o resultado 741 
sim igual vossa excelência falou mas é, eu acho que deve dar as duas”. Vereador Nô 742 
“Vossa excelência fala duas audiência pública?” Vereador Valci “Audiência pública 743 
e as comissões também”. Vereador Nô “Tranquilo, não tem problema nenhum, eu 744 
acho que é tudo válido, igual eu falei não tem nenhum problema, só que o resultado 745 
final é isso que eu tô falando, que se vocês não pontuar na comissão, como é que nós 746 
vamos tocar o projeto no final, então o projeto é que as comissões, mas a audiência 747 
pública eu vou participar e eu tenho certeza que é importante, ninguém aqui tá 748 
querendo tirar, igual os vereadores que antecipa e fala; Nenhum direito a menos. 749 
Ninguém quer direito a menos de ninguém. Mas desculpa aí qualquer coisa e nada 750 
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mais que coloca aqui”. Vereador Rivelino “Senhor presidente, vou aqui nessa fala 751 
defender a audiência pública. Gente, o que significa verdadeiramente audiência 752 
pública? É a cara do espaço democrático. Qual que é o objetivo de uma audiência 753 
pública? É garantir transparência na decisão pública, é fortalecer aquilo que nós 754 
vivemos no nosso país, que é a democracia, que é o bem maior do poder, e 755 
principalmente gente, de promover a participação popular participação ativa de todos 756 
vocês, que é o que vocês estão fazendo aqui hoje nessa sessão. Então se é o vereador 757 
Daverson, se é o vereador Valci, pouco importa. O que importa, o que importa é que a 758 
gente faça prevalecer a consciência política de todos vocês. E se algum vereador aqui 759 
dessa casa porventura tenha a capacidade de promover sensacionalismo de má fé e de 760 
promover politicagem, em cima dessa audiência pública ou da consciência de cada um 761 
de vocês, eu tenho a certeza absoluta que vocês estão aqui, cada um de vocês tem 762 
consciência política suficiente para identificar é isso aí, e nas eleições de 2028 cada 763 
um de vocês também vão saber votar naquele vereador ou naquele candidato que de 764 
verdadeiramente representou vocês ou não. Então, eu acho que não tem uma coisa a 765 
ver com a outra”. Vereador Nô “Gente”. Vereador Rivelino “Então, eu entendo a 766 
proposta do vereador Nô, a sua fala, mas quantas audiências públicas forem possíveis 767 
de serem realizadas, eu tô de acordo. Embora a votação fosse em bloco, mas o meu 768 
voto já era favorável à realização dessa audiência pública, quantas forem possíveis. E 769 
juntamente com o trabalho da comissão, que foi muito bem explanado aqui por vários 770 
vereadores, é que a gente vai chegar num resultado comum, que é o resultado que 771 
vocês esperam da gente, que vocês votaram na gente por conta disso. Muito obrigado. 772 
Finalizar, parabenizar o vereador Daverson, vereador Valci também no ano passado 773 
fez esse protocolo e ratificar aquilo que eu disse, pouco importa, o que importa é 774 
discussão ampla e o resultado positivo para todo o funcionalismo público do nosso 775 
município. Muito obrigado”. Vereador Nô “Nós estamos aqui discutindo um 776 
requerimento que já foi votado. Pra que isso? Aí eu não entendo que as pessoas vão 777 
discutir um negócio que está votado. Nós não vamos voltar isso aqui para falar assim: 778 
ah, vamos então reprovar. Já tá. Já tá aprovado. É só assim, é só discutir um negócio. 779 
É porque aqui, igual falou, é democracia. Então vamos abrir, vamos discutir um trem 780 
que já tá votado. Não tem necessidade, vai acontecer audiência pública. Agora, se o 781 
Daverson vai passar pro Valci, se o Valci vai passar pro Daverson, não interessa a 782 
gente, interessa é que a audiência pública vai acontecer e quem quiser vir aqui vem. 783 
Então tá livre pros vereadores participarem todo mundo. Mas o importante de tudo isso 784 
é democracia mesmo, discutir um negócio que tá votado também não dá, né? Mas, 785 
tudo bem”. A ata da segunda sessão ordinária foi colocada em votação, sendo 786 
aprovada por unanimidade. Vereador Nô “Agradeço a presença de todos. Obrigado, 787 
minha querida Isabelle”. Nada mais havendo a tratar, o presidente declara encerrada 788 
esta sessão, a qual lavrou-se a presente Ata que vai assinada pelo presidente e pela 789 
primeira secretária. 790 


